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Ata da 13ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 17 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Alex da Piatã, com 

a finalidade de outorgar a Comenda Dois de Julho ao Arcebispo de Salvador e Primaz do Brasil 

Dom Murilo Sebastião Ramos Krieger. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs.: Capitão-

Tenente Padre Érico Pitágoras Rocha, representando o Comandante do 2º Distrito Naval, Vice-

Almirante Almir Garnier Santos; Coronel Diniz, Diretor de Promoção Social, representando o 

Comandante-Geral Coronel Anselmo Brandão; Defensora Sonia Maria Carvalho Santana, 

representando o Defensor Público-Geral, Clériston Cavalcante de Macêdo; Maria Rita, Presidente das 

Obras Sociais Irmã Dulce; Angelo Calmon de Sá, Empresário e Ex-Ministro; João Carlos Salles Pires 

da Silva, Professor e Magnífico Reitor da Universidade Federal da Bahia; Carlos Martins, Secretário 

de Justiça, Direitos Humanos e Desenvolvimento Social, representando o Governador Rui Costa; 

Deputado Alex da Piatã; Deputado Luciano Simões Filho; Maria de Lourdes Pinho Medauar, 

Desembargadora do Tribunal de Justiça; Roberto Maynard Frank, Desembargador do Tribunal de 

Justiça; Dom Gilson Andrade, Reverendíssimo Bispo Auxiliar da Arquidiocese de Salvador; e Regina 

Maria da Silva Carrilho, Procuradora, representando a Procuradora-Geral de Justiça, Ediene Santos 

Lousado. O Sr. Presidente designou os Deputados Luciano Simões Filho e Fátima Nunes para 

conduzir o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com o caloroso aplauso 

dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Alex da Piatã cumprimentou a todos 

e leu a biografia do homenageado, enaltecendo o trabalho religioso desenvolvido em todas as 

arquidioceses por onde passou. Disse que a essa biografia acrescenta-se agora a Comenda Dois de 

Julho, cuja data representa a liberdade e a autonomia de todos os baianos. Acrescentou ser o 

homenageado merecedor pela liderança religiosa e espiritual que exerce na Igreja Católica e, 

principalmente, pelo trabalho dedicado àqueles que são mais pobres. Registrou as dificuldades que 

passam as instituições, argumentando que o caminho para a superação está na família, na Igreja e 

nos parlamentos. O Sr. Presidente afirmou que a concessão desta Comenda não poderia ter melhor 

proponente e, acompanhado dos membros da Mesa e do Deputado Alex da Piatã, entregou a 

Comenda Dois de Julho ao homenageado. O Sr. Murilo Krieger disse que recebia a Comenda com 

muita simplicidade e que as sete décadas vividas foram suficientes para aprender que homenagens, 

medalhas e comendas não tornam as pessoas melhores, são a demonstração de um reconhecimento 

ou um incentivo. Lembrou que conta com a ajuda preciosa de quatro bispos auxiliares para pregar o 
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Evangelho, servir ao povo de Deus e alimentar a esperança de todos. Citou a presença dos 

sacerdotes que, nos locais onde atuam, realizam um trabalho extensivo ao dele. Afirmou o carinho 

que tem pelas crianças, doentes e necessitados, e lembrou que no distante 2 de julho de 1823, aqui 

na Bahia, consolidava-se a Independência do Brasil. Descreveu a nomeação dele para a Arquidiocese 

de São Salvador na Bahia e o trabalho à frente da Arquidiocese ao longo desses anos, bem como os 

desejos e sonhos desde que aqui chegou. Para finalizar, suplicou ao Senhor do Bonfim que, do alto 

da Colina Sagrada, derrame bençãos sobre esta cidade e sobre este Estado. Após a execução do 

Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE -  
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